
ACTA No 1565
SESIoN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL DOCE
DE OCTUBRE DEL AfrO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 12 de Octubre del afio
2018, siendo las 15H12 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum reglamentario,
estando presente los siguientes seffores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco. Luis
Barona, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Ofiate, Sr. Hugo Villegas; con la
presencia de los sefiores Funcionarios: Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero,
lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo; lng. Eduardo Bayas, Director de Obras
Priblicas; lng. Vicente Palate, Jefe de Agua Potable y Ab. Alvaro Vera, Procurador
Sindico; bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos
y la Dra. Veronica Ramlrez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la
presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: '1.- Aprobaci6n del Acta No 1563 de
la Sesion Extraordinaria de Concejo de fecha 03 de Octubre del 2018. 2.-
Aprobaci6n del Acta No 1564 de la Sesi6n Ordinaria de Concejo de fecha 05 de
Octubre del 2018. 3.- Conocimiento y autorizaci6n para la suscripci6n del
Convenio lnterinstitucional con la Junta Administradora de Agua Potable de
Andignato, mediante el cual el Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal del
canton Cevallos, autoriza a la Junta Administradora de Agua Potable de
Andignato la utilizaci6n de 1 litro/segundo, de acuerdo con la disponibilidad el
Gobiemo Aut6nomo Descentralizado Municipal del canton Cevallos. Sefior
Alcalde: Estd a conocimiento el orden del dia. Sefror Conceial Abooado Mario
Aouilar: Que se apruebe de mi parte sefior Alcalde. Seffor Conceial Eco. Rodrioo
Offate: Aprobado. Sefior Vicealcalde HuAo Villeoas: Que se apruebe. Sefior
Alcalde: Compafreros no s6 si aqu[ podrlamos incrementar, no cambiar, ahi est6
por un litro, litro de que, de agua no s6 si estamos redundando o le damos por
sobre entendido. Sefior Conceial Abooado Mario Aquilar: En el orden del dia. Que
se de lectura al punto del orden. Sefiora Secretaria. Doy lectura. 'Conocimiento y
autorizaci6n para la suscripci6n del Convenio lnterinstitucional con la Junta
Administradora de Agua Potable de Andignato, mediante el cual el Gobierno
Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n Cevallos, autoriza a la Junta
Administradora de Agua Potable de Andignato la utilizaci6n de '1 litrdsegundo, de
acuerdo con la disponibilidad el Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal
del cant6n Cevallos. Seflor Conceial Aboqado Mario Aouilar: Para mi sefror
Alcalde, estamos aprobando el orden del dia, si no se va a modificar el orden y
s6lo se va a ser una aclaratoria no se puede hacer. Sefior Alcalde: No sd si
aceptan esta aclaraci6n, que sea un litro de agua porque ahi est6 un litro. Sefior
Conceial Aboqado Mario Aouilar. El mismo problema tiene el objetivo del
convenio, yo no tendrla ning0n problema que este asi. Sefrora Secretaria. Se
agregue la palabra de agua. Seffor Alcalde: Compafieros estd a consideraci6n el
orden del dla. Sefror Conceial Eco. Luis Barona: Que se apruebe. RESOLUCION
161-2018 El Conceio Municipal por unanimidad acooiendo la oetici6n del

Quedando el orden del dia de la siguiente manera: 1.- Aprobacion del Acta No
1563 de la Sesi6n Extraordinaria de Concejo de fecha 03 de Octubre del 2018.
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2-Aprobaci6n del Acta No 1564 de la Sesi6n Ordinana de cOncelo de fecha 05

de Octubre de1 2018 3- Conocimiento y autonzaci6n para la suscnpci6n del
Convenio lnterinstitucional con ia 」unta Administradora de Agua Potable de
Andignato,mediante el cual el Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal del

cant6n Ceva‖ os, autoriza a la 」unta Administradora de Agua Potable de
Andignato la uti‖zaci6n de l litro/segundo de agua, de acuerdo con la
disponib‖ idad   el Gobierno Aut6nomp Descentra‖ zado Municipal del cant6n
Ceva‖os DESARROLLO DE LA SES:ON.Una vez aprobado el orden del dial el
senor Alcaり e SOliCta que se proceda ∞n el PR:MER NUMERAL.‐
APROBACiON DEL ACTA No 1563 DE LA SES:ON EXTRAORDiNAR:A DE
CONCEJO DE FECHA 03 DE OCTUBRE DEL 2018 Senor Aicalde:Entiendo
que el acta fue enviada∞ n ia debida anticipaci6n,si alguien quiere hacer alguna

recomendaci6n que por favor se pronuncie Senor conceial Abocado Mario
Aouilar: Ninguna de mi parte Senor cOnceial Marco Caceresi Que se apruebe
senOr v cealcalde. Huco Viliecas Que se apruebe Senor Alcaldei Salvando su
voto companerO porque no estuvo presente Senor cOnceial Economista Luis
Barona:Porfavor RESOLUCiON 162.2018 Ei Concelo Municioa:DOr mavoria

presente en esa sesi6n.SEGUNDO NUMERAL‐ DEL ACTA
NO 1564 DE LA SESIoU ONOIUNIA DE CONCEJO DE FECHA 05 DE
OCTUBRE DEL 2018. Sefior Alcalde: Entiendo que fue enviada con la debida
anticipaci6n si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n. Seffor Conceial
Abooado Mario Aouilar. Ninguna de mi parte. Sefior Conceial Marco Cdceres.
Que se apruebe, RESOLUCION 163.2018 El Conceio Municipal oor
unanimidad RESUELVE: Aorobar el Acta No 1564 de la sesi6n Ordinaria del

observaci6n. TERCER NUMERAL.-
PARA LA SUSCRIPCION DEL CONVENIO INTERINSTITUCIONAL CON LA
JUNTA ADMINISTRADORA DE AGUA POTABLE DE ANDIGNATO, MEDIANTE
EL CUAL EL GOBIERNO AUToNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL
CANToN CEVALLOS, AUTORIZA A LA JUNTA ADMINISTRADORA DE AGUA
POTABLE DE ANDIGNATO LA UTILIZACION DE 1 LITRO/SEGUNDO DE
AGUA, DE ACUERDO CON LA DISPONIBILIDAD EL GOBIERNO
AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CEVALLOS.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: Perd6n serior Alcalde, sefrores
Concejales, si es posible solicito me permitan ausentarme de la sesi6n en este
punto, pues soy socio de la instituci6n, form6 parte del Cuerpo Directivo de la
lnstituci6n como Fiscalizador de la instituci6n solicitante y me parece que no
deberia ser prudente mi participaci6n en este numeral. Solicito a ustedes
compafieros. Sefior Alcalde: Claro compafiero, no hay problema. Siendo las
1 5H 1 8.07 el seflor Concejal Eco, Luis Barona con la debida autorizaci6n
abandona la sala de sesiones para tratar este numeral. Sefiora Secretaria: Se da
lectura del informe juridico, cuya imagen es la siguiente:
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Se da lectura de las partes mds importantes del convenio, cuya imagen es la
siguiente

CONVENIO IIITERINSTITUCIONAL ENTND EL GAD MUNICIPAL DEL
clxr6n cuvlltos y t A JUNTA aDMrNIsrRArx)xA DE AGUA

PIOTABI.E DE AND]GXITO Orr CIXT6N CEVALII)S

CL{UStrLA PruM-EnA! COMPARECTENTES

ComFrcccn s la c€l€bnci&t dcl prEsa e Convenio de Coopcracidn por uru Dortc al

Cobicmo Auionomo Derentralizado Municipl del Canton Cevallu, dcbidsmab
repres€ntado por el Abg Mauricio Xavicr Miranda Badillo, en su csli&d de Alcalde; y, IDr
ofrs psrfc h Jurfls Adminishadora dc Agua potable de Aldignsto, debidsncate rc[[!scr ldo
por cl Sr. Luis Heroin Lhgus pillaF, en su crlidld & presrd.nte d€ la Jultri los

comparecieltE libte y voluntariemeltq rcrcr&n suscribir el DrEs€fltr convenio al hno,r dc

las siguientes cldutuhs.

CLiUsULA sEGtINDA: ANTECEDENTES

Quc, cl An I25 &t COOTAD sobrc la gesri6n dc comFteociar exclu3iyls dc

los gobicmoc oudoomc descanE liados muni€ifles pors h pllsEioo & ha
rrvictos pi,blico6, s€ p.Evc la posibilidsd de ejerEicio concurmts coo obls
insitwroncs con sujccion al mrrco lcgal.

QlE, rncdirtrE Oficio No 026 JAAp-A de fecha Andi8turo, Ol & sg6b dcl

2017, qacriro pr el Prcsirbrc & la Junra dc Agus pouble de Atdigtr b,
solicirr sl scitor Alcalde l. !triliaidn & 2 litr6 de sgu& por s.Brrdo Frr
satisfrccr la neclsided dc scrvicio birlco dcl S€€{c Ardigr6o &l Cltrt&r
Ccvs.llos.

Que, mcdi8rte Oficio No l6&UAp-18, d€ feclE Cevalos,9 & AEor odc201t.
suscrilo por cl ,cfc & h UNAPAC del GAD Municipal &l Csllttu Ccvdh$, !G

iodi6 quc: 'S€ hr rcali2ado un ssludio y crlculo €fl bas€ 8 lr rEocaidd trd &
ls poblrcion bcrpfrcirria del c&s€rio tutdigllaro.. Ot{rrdcndo lo sigui.r,r."
ddos. Cauda.l existente qu€ ingrEsa.l sistema 3,64 litodsegutl&, caus.l
cslcul.do dc le dcmanda rcal 4,50 litrc,/s.gundo. DEFICfr ASUMIm 1,00

lit oJse$rdo-

Quc, el Concejo MuniciFl del Csitdn Ce!"llos, en scsi6n ordirialia realizsda cl
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dls \\ & ctubrE del 2018 rcsolvid &Iorizar la suscripcidn dd Convenio
IDtsrinsdrEioml cnm el GAD Municiprl &l Csnton C€vrllc y la Juntl
Adminisfisdoo & Agur polrblc dc Andignato del Csm6n Cwallos;

CfrlUsULA TERCEnA: oB.rETO.- prra cfesros dcl FEs.or. coownio tss pones

acwrdan que el Cobieroo Aulonomo DcscsnErlizrdo dcl Crt 6n Cevlllos, en vrrhd de

slrs cqnpercnct&s y dcl pr€scntc innrume o rutoriza r ls Junh Administradon &
Agua Pohble d€ AndigBto 18 utilizaci6n dc I liros€gundo, dc scErdo coo la
disponibilidad d€l Cobiemo AutoDomo Desc€[tnlizado lrluoicipal dcl Canror
Cs,iallos;

CLAUSUT,{ CTIARTA: OBL]GACIONES

t^as Frtcs sc obligLr 8 sujcll'se r bs condiciotEs c$rbl€cidrs cn cl prE*nle
lrslrun€oto, y I dastiE los rEcqsos ransfgidos qrE s€ cmlrrtrrn bjo su

adrriniSracxh, cxch.sivrm€nE Fn cjccdf cl Fcs.oG coovenio Fr. la Fcslrcnh &l
sewicio pirblico dc furu Poul c perr el C{scrio dc fuidiBmio del Cu (h Cadl6.

Juntr Adninistradora dc Agus poiable de AndigDdo info.nlani sl ffiieno Autdnomo
Descentrrlizado Municipal del Cantdn CsaIIos antElrEntc sobr los rssultados

obre dos por ls vigcncio dcl pres€nt€ coovenio y la prestacirin &l s€rvicio ptblico de

Agu Pooble &l Carrio Andignato &l Canr6n Cerallos:

Lrs p6ne3 se obligal r rcalizar de mmcra colpartidr los trabajm dc msnEnimiento,

confol y oFraci6o d€l sistrrna dcade el punto de inlscotErion halts las vcflrcntes

ubicadas en el s€qlo( 'Orcja del Dirblo"

cLiuSUr.A eutNTA: TERMINAC|oN DEL coNvf,Nto

Cuaftdo por circurrsr cifr imFEvistrs, t&licaq ecsr6micas o clusgs dc fu€rz! ruvor
o c{so fonuito y m frrrr poliblc o conv€licntc par. los inteGscs pgblicoc, elec.uter

rolal o parcislnefltc el convcnio. hs poi€s podnim por mutuo acuerdo, convcnir sn la

cxtirci6n dc tod!-' o slguna de las obligacioncs contrsctuslcs. en el eslrdo cn qu€ se

encuentrsn

CLIUSTII.A SEXTA: PLAZO.-

ア
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El pla2● 四 ln ejec“ 16n del presett cmvcnlo de coopenci6n"と dos anos cOmadO

s psnir de su suscriFi6n,

cLiusul.A sErrrM.A-- coNvENro AMTRAL-

Si s€ srscilrlen dilcfglcnci&s o contovcrsias cn la intcrFEiaci6o o eiruci& dd

prlsctrtc cmtrlro, cu!trdo hs Fncs m lletPrEn a un lcrErdo urigrblc dirEcto, !c

sonrctc rl FGo srbitsd cD lm dc 16 CcnEoo dG Mcdiri& y &tiEUG & ts Unild
Judicirl MulticoopdEtr€ oon !€dc €n el C.ttloo Querc,

cl,iusur.r srrrn'h: acErrAct6N.-

Lrnr € $E 106 coocttrrEr as col, cl drtido conocimi€ni,o de los obligrimcs qrr -
alqui:ren r h celebrrcirln del Ftseate Elrrb, lo ee6a.4 por sr cowmierlc por8 k!
incrcscs & lu frfcs, pora lo cul surriben e'l un original y cutEo copirs dE igrl
trnor y valor, cn la Eir&d de Ccvsllos a loo 8 dlas de octubre de 2018.

AbB Maurlcio Mlranda Bad‖ lo

ALCALDE DE CEVALLOS

Sr Hcmm Llagun PI‖ ●

“PRESDENTE DE LA JUヽTA DE ACUA
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Sefiora Secretaria: Hasta ahi sefior Alcalde las partes m6s importante del
convenio. Seffor Alcalde. Est6 a consideracion compafieros el convenio, alguien
quiere hacer alguna recomendacion.
Unidad de Aoua Potable: Gracias sefior Alcalde, sefrores Concejales, un saludo
para todos los compafieros, en base a la solicitud presentada por la Junta se ha
hecho un an6lisis t6cnico del c6lculo de la necesidad o del d6ficit que ha
presentado aplicando las f6rmulas y la t6cnica y haciendo aforamientos de los que
hicimos de la Junta mismo all6 en el sitio de captaci6n y condurci6n de la Junta
Andignato, se ha calculado que tienen un d6ficit de cerca de un litro por segundo,
0.9 y algo m6s, redondeados se ha obtenido que el d6ficit que actualmente tienen
ellos es de un litro por segundo, lo cual se hace sentir seg0n ellos manifiestan
tambi6n es cuando estamos en 6poca de estiaje, porque cuando estamos en
6poca lluviosa o en clima h0medo, ellos no sienten mucho la falta, el deficit de
agua, eso dicho por el mismo seffor que maneja, el aguatero, el encargado del
sistema, entonces analizando eso como digo fue hecho en 6poca seca, se habia
calculado 1 litro por segundo, ese caudal asimismo habiamos definido
conjuntamente por los sefrores de Andignato donde podia hacerse la toma de
este caudal, por que en verdad lo que s[ hay que considerar es de que no se
afecte al ingreso de nuestro sistema para no sentir nosotros la necesidad o la
falta, la merma de ese litro por segundo, entonces se habia visto un punto m6s o
menos aproximado por el sector de la toma de ellos, de la captaci6n de ellos
mismo, en el sector de Cacaguango pero sacando una proyecci6n hacia la
carretera que viene por Pinguili, entonces hay un punto que se conoce como loma
de piedra, es de la linea f6rrea unos 400 - 500 m hacia arriba, en el cruce de la
carretera que viene de Mocha a Pinguili, entonces ahl est6 considerado como un
punto de toma. Asimismo se hizo una conversaci6n, se hizo un an6lisis con el
sefror que maneja el sistema, entonces ahi en la toma que hablamos construido o
el bay pas que les habiamos ubicado en el sector de Tambo, no era ne@sario
dijeron pero el d6ficit si lo sentian, hicimos un cierre en esa toma por ciertas cosas
que no estaban bien, por ejemplo la manipulacion del aguatero, del sefior que
maneja eso hacia a su antojo si cabe el t6rmino, eso decian no, tiene que ser
t6cnicamente todo, bien elaborado, bien hecho, en base a eso se hizo el cdlculo,
el an5lisis y habia pasado el informe respectivo. Ahora no s6 yo considero que
dentro del convenio que se acaba de dar lectura no esten considerado el valor
que deberia cobrarse por metro cfbico, mi sugerencia porque en eso si se
necesita un an6lisis exhaustivo, un andlisis profundo tanto del asunto t6cnico,
como del asunto financiero, no s6 si se podr6, se debera incluir ahi o en algln
proceso que se podrla hacer para que se incluya dentro del convenio el costo por
metro c0bico que deberla pagar la Junta de Andignato, entonces 6sa seria una
sugerencia de mi parte para hacer el an6lisis. Sefior Alcalde. Usted sugiere que
esto se vaya a una Comisi6n para que sea analizado. Sefror lnqeniero Vicente
Palate: Yo considero asi deberia hacerse porque son muchos par6metros que
debe ingresar dentro de este c6lculo, deberiamos analizar antecedentes,
deberlamos analizar costos que nosotros tambien hacemos y muchas cosas que
hay que hacerle, entonces 6sa seria la sugerencia, analizat el costo para el metro
cribico de agua. Sefior Alcalde: Compafferos est6 a consideracion. En este caso
el compafrero sugiere que se envie a una Comision para que se haga un an6lisis
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del pago. Sefror Conceial Abooado Mario Aouilar. Sefior Alcalde yo revis6 el
informe entregado por el lngeniero Vicente Palate, en el numeral cuatro establecia
que deberia haber tanto las obligaciones y cu6l va a ser el costo para que se
pueda generar el pago del consumo o de los materiales que se vaya a utilizar
para el transporte y el costo al Municipio, yo lo habia visto que dentro del
convenio no est6 definido, autom6ticamente nosotros lo que hacemos dentro del
Municipio es a lo que entregamos el agua potable nosotros hacemos una
recaudaci6n del cobro de lo que se utiliza en materiales, el costo del consumo,
nosotros en la recaudaci6n del agua hacemos una compensaci6n para el pago del
agua y nosotros tenemos que realizar un pago a la Secretaria del Agua si el
nombre no me equivoco, tenemos que hacerlo anualmente y si es un litro por
segundo tambien tenemos que hacer esos pagos, nosotros lo hacemos el pago,
eso debemos realizarlo dentro del convenio. A parte de eso tambi6n me salta la
duda que dentro del convenio solo se establece que ser6 utilizado para el servicio
de agua potable en el caserio Andignato, la Junta Administradora de Agua
Potable da el servicio no solo a Andignato, Tambo Centro, el Manantlal y a otros
sectores que deberian ser incluidos dentro del convenio o hacer especifico con la
Junta Administradora de Agua Potable, que ella haga la distribuci6n como lo hace,
nosotros no tenemos ahi injerencia en lo que deberla hacerse, eso tiene que
establecerse. Habla aquI sobre los recursos transferidos y que se encuentren bajo
la administraci6n de las dos instituciones, no s6 cudles son los recursos, qu6
recursos se van a utilizar para realizar este convenio o para hacer el bay pas que
decia el lngeniero Palate, tendrlamos que establecer los montos que se va hacer
cada uno y a manera de sugerencia que se establezca en el objetivo de donde se
va a captar el agua porque no se ha puesto en el objetivo. En las cl6usulas de las
obligaciones si est6 captar de la Oreja del Diablo, pero el objetivo en sl no dice de
donde se va a captar el agua, eso es sefior Alcalde lo que yo habia analizado el
convenio. Dentro de la terminaci6n del convenio se habla s6lo de mutuo acuerdo,
no s6 si se podr6 incluir una cl6usula en la que se establezca si ellos o nosotros
debemos darlo por terminado ahi s6lo habla de mutuo acuerdo eso de mi parte
sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Gracias, alguien m6s compafferos. Seffor
Mcealcalde: Sefior Alcalde, Sefrores Concejales, yo tengo primero dos
interrogantes, la una es que va a pasar, la Junta Administradora de Agua potable
tiene hecho una demanda para captar, al momento no me recuerdo cuentos litros
por segundo de la Oreja del Diablo, tiene hecho una demanda en la SENAGUA y
est6 unificada o anexada a la demanda que esta haciendo el Municipio, esa es la
primera pregunta. La segunda conozco por fuentes de los de all6 mismo, que
ellos han aperturado una nueva fuente que han tenido que ha estado perdida,
pero ha estado m6s abajo lo que se ha perdido el ojo de agua y han encontrado
m5s abajo y que m6s o menos tenian 'l .5 litros, eso seria m6s bien de sugerir
que el ingeniero Palate haga una inspeccion si es verdad o no es verdad de lo
que ha estado posiblemente perdida, pero que se ha recuperado. Eso seria como
pregunta, qu6 va a pasar con el tema de la demanda que tienen hecho Andignato
para captar agua de la Oreja del Diablo y lo que acaba de mencionar ese posible
hallazgo que dicen ellos mismo que han captado por ahi con el administrador. En
cuanto al contenido mismo del convenio que est6n proponiendo firmar en la
cl6usula cuarta est6n hablando de las obligaciones, pero dentro de los
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compromisos yo pienso en el caso de que se apruebe, el compromiso no tiene
que ser asi de simple lo que han puesto en los documentos, una de las
obligaciones fundamentales de cualquier organizaci6n que haga uso del agua
para cualquier necesidad que requieran sea riego o consumo humano, el primer
punto tiene que ser la protecci6n de las fuentes hidricas y eso es un trabajo que
tiene que hacer la comunidad, porque aqul dice mantenimiento, unas cosas muy
simples. Entonces uno de los puntos seria que en el convenio debe haber una
cldusula en la que ellos se comprometan hacer la proteccion de las fuentes
hldricas existentes ahi en la Oreja del Diablo, la otra como bueno ya ha indicado
el lngeniero Palate dice que tiene que considerarse el cobro, yo pienso que estoy
de acuerdo en esa idea que ha propuesto el lngeniero, que debe cobrarse una
tasa conforme lo hagan los estudios o determinen los estudios, el plazo la
pregunta es, esten poniendo ahi para dos afios la duraci6n de este convenio, por
qu6, si cuando hacemos una perspectiva a futuro yo pienso que m6s bien van a
requerir m5s agua para ese tiempo y no creo que en dos affos ya se termine el
convenio, aqui lo que estamos viendo es que el Directorio s6lo quiere solvenlar su
problema como administracion y all6 los otros que subsanen como puedan,
cuando venga un nuevo Directorio, entonces tambi6n se deberia revisar eso,
porque no creo que en dos aflos ya vayan a aumentar los olos de agua que ellos
tienen; y, finalmente yo pienso en el hipot6tico caso que se apruebe, el Municipio
tiene que hacer la captaci6n de toda la concesi6n que tiene 16.7 litros por
segundo de la Oreja del Diablo porque no se est5 captando en su totalidad de Io
que se ha visto, justamente un dia nos fuimos por alld con el Banco Mundial y
vimos que el agua no esten captando en su totalidad conforme a la autorizaci6n
que hizo la Senagua. En el hipot6tico caso que vayan a dar ese litro que ha hecho
el estudio el lngeniero eso deben hacer una captaci6n total justamente para que
no afecten en este caso a la jurisdicci6n que esta sirviendo el Municipio, esa seria
mi recomendacion sefior Alcalde. Seffor Alcalde: Alguien m6s compafieros. Sefior
Conceial Economista Rodrioo Ofrate: Seior Alcalde, buenas tardes con todos. A
mi me nacen algunas inquietudes aparte de las que ya han dicho los compafieros
Concejales, yo hubiese querido por parte del lngeniero Palate un informe m6s
amplio, a ver c6mo estamos nosotros en el cant6n sobre el tema del agua, que es
lo que est6 sucediendo, cuanto estamos trayendo, como est6 el sistema de
distribuci6n porque aparte de este estudio que estamos, ya tenemos, estamos con
un nuevo proyecto de la nueva captacion que se est5n realizando los tr6mites
pertinentes para ver la posibilidad de que se nos adjudique esas aguas. En el
caso que nos concierne ahorita hubi6semos querido un informe mds amplio para
hacer un an5lisis tanto de lo que tenemos o de lo que podemos dar, un informe
m6s amplio tambi6n me refiero a como estamos con el proyecto Yanahurco, que
est6 sucediendo, cuanto estamos cogiendo para conocimiento de todos desde
luego porque yo ya convers6 con usted del tema, cuanto estamos pagando al
proyecto Yanahurco, porque en dias anteriores me acerqu6 a su oficina a
conversar de estos temas y de algunas situaciones que yo queria, se me aclar6
pero hubiese sido muy interesante para conocimiento de todos los compafreros
que hubiese estado impreso en el informe para de esta manera tomar una
decisi6n muy importante. Tenemos nosotros como administracion problemas en el
tema de la recolecci6n de basura que algin dia se pretendia hacer con las Juntas
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Administradoras de Agua Potable un convenio, ahora est6 dentro de las
Comisiones, dentro de la Comisi6n de Finanzas para hacer el convenio con la
Empresa El6ctrica, esta en an6lisis raz6n por la cual yo no me puedo adelantar
mucho, yo pienso que si hacemos un convenio con la Empresa El6ctrica para el
tema de la basura, la Empresa El6ctrica nos va a cobrar un porcentaje, es asl
Doctor Paredes, que nos cobran un porcentaje, yo no tengo el andlisis todavia
porque se est6 tratando reci6n en la Comisi6n, tal vez si ellos mismo, la Junta
Administradora podria hacerse cargo de las planillas de luz o cobrar el tema de
recolecci6n de basura y se lleven ellos el porcentaje, tendriamos que ir analizando
esta situacion, son an6lisis asi a simple vista porque no tenemos todavia el
fundamento para poder hacer el andlisis al respecto. La pregunta tambi6n del
alcantarillado, yo pienso que en el mismo convenio puede arcyarse mutuamente
la Municipalidad con Ia Junta Administradora de Agua Potable de Andignato,
tambi6n de pronto se podria incluir dentro de las cl6usulas el apoyo. Habia una
inquietud acerca del bay pas que ya est6 cerrado, pero yo digo de pronto por
facilidad, para mi sin tener mucho conocimiento en el tema por costos yo le
pondria un macro medidor y de ahi nom5s ya estaria, usted dice de pronto puede
afectar el sistema nuestro, pero yo pienso que por costos para mi fuera f6cil poner
un macro medidor vemos la planilla que se considere dentro de los estudios,
porque de lo que yo entiendo de la captaci6n que ellos tienen adonde pretenden
ahorita subir a coger a unir a la tuberia de nosotros es un costo que tienen y el,
costo es bien representativo pienso yo, cuando de pronto si se hace un an6lisis es
factible coger del bay pas de pronto con un macro medidor, pienso que hay que
hacer algunos an6lisis al respecto, raz6n por la cual yo s[ considero sefior Alcalde
que se envie a una Comisi6n o a dos Comisiones en donde est6n inmersos todos
los Concejales, porque siempre ya para venir a las reuniones de Concejo es m5s
f6cil cuando ya todo se vino tratando en las Comisiones, por qu6 de pronto hay
alg[n inconveniente justo cuando ya estamos en la sesi6n de Concejo y no se ha
considerado esta situaci6n, por eso yo s[ recomendaria sefior Alcalde que se
envie en este caso a dos comisiones. Sef,or Alcalde. A cu6les comisiones
compafiero, porque tenemos un problema que el compafiero Luis no s6 si pueda
tratar como Presidente de la Comisi6n de Finanzas. Sefior Conceial Economista
Rodrioo Oiate. En este caso tendriamos que enviarles a las Comisiones en
donde no est6 el, pero yo pienso que tampoco va a estar presente como miembro
de la Comisi6n porque se excusa ahorita y pienso que tampoco firmar6, de pronto
ser6 una comisi6n especial integrada por los compaieros Concejales, podria ser
una alternativa yo considero tambi6n y acept6 las palabras del lngeniero para que
se traslade a las Comisiones pertinentes y de esta manera tratar estos temas y
salirnos de dudas y en tal caso ahora seria dar por conocida la situaci6n y se
envle a dos Comisiones en donde no est6 presente el compafrero Luis Barona
para que no se excuse. Sefior Alcalde: Que les parece lo que dijo el compafrero
Aguilar, una comisi6n especial integrada por todos los seffores Concejales, estdn
de acuerdo compafreros, tiene apoyo la mocion. Sefior Vicealcalde: Sefior Alcalde
yo apoyo esa moci6n pero siempre y cuando se considere lo que yo he
recomendado para que se haga tambi6n esa revisi6n, porque justamente el
trabajo de la Comisi6n que sea nombrada que haga todos esos an5lisis y pongan
en el informe para que posteriormente sea aprobado. Seffor Alcalde: C6mo se va

1l ア
／



a formarla Comisi6n ahi ustedes tlenen la potestad Tiene apoyo SenOr cOnoeial
Abooado Mano Aqu‖ ari Yo de mi parte creo que si se puede hacer de acuerdo a
lo que establece el Articulo 41 de ia Ordenanza que Regula las Sesiones del
Concelo, establece que es su facultad crear las Comisiones Especiales si es un
oonsenso de todos participar en las Comisiones Especiales se pOdra hacer y Se
pOdra integrar con T6cnicos de acuerdo como dice ia Ordenanza, ahi podemos

encargarle al companerO lngeniero Palate y al Doctor Hernan Paredes,para que
nos ayude con el aspecto lnanciero para que se haga una Comisi6n y el
∞ mpanerO Abogado para que sea una Comisi6n global y sa‖ r Se5or Alcalde
Estamos de acuerdo en eso companerOs, entOnces ia resoluci6n seria dar por
conocido, que envia a la Comisi6n
Pienso que no seria dar por conocido, si es que me permite, deberia en ia
resoluci6n decir que previo a la ttrma del convenio se envie a la Comisi6n

especial Serian dos resoluciones la creaci6n de la ComisiOn Especial y que se

envie a la Comisi6n especial Senor h/icealcalde:Yo pienso, no se senOr Alcalde
sin tratar de∞ntradecir la propuesta dei companero Agu‖ ar, en ia Conlisi6n de

Medio Ambiente creo que no esta e!cOncela:Barona,se deberia considerar eso
porque formar una Comisi6n Especial, la Comisi6n de Arnbiente por ahi se
deberia trabalar Senor Alcalde Me parece que en la Comisi6n de Ambiente estう
ei companerO oiate,usted y Mario Seno「 Vicealcalde Concretamente seria en!a

resoluci6n que se nombre a la Comisi6n de Ambiente para que se haga todos

esos estudios, mi propuesta Senor Director Financieroi Senor Alcalde, es un
tramite ttnanciero y t6cnico, yO pienso que si deberia irse a la ComisiOn de
Finanzas y en la sesi6n de la ComisiOn de Finanzas tal y como lo hace en este

momento el senor Presidente de la Comisi6n puede excusarse y delar encargado
a uno de los miembros que presida la ComisiOn, igual como lo hace ahora por
tenerinlerencia en eltema Senor Conceial Abocado Mario Aquilar No creo que
tendrFa problema que vaya a la Comisi6n del companer0 0 a la de Servicios
P`blicos o pOdemos crear una∞ misiOn especial como lo estamos propOniendo

de acuerdo como manda la Ordenanza Senor Director Financiero: La Comisi6n
especial de los cuatro Concelales Senor Alcalde: Estamos de acuerdo en eso
senOr PrOcurador SIndico:  Quien  preside ia Comisi6n  Especial  SenOr
Vicealca!de:Yo sugiero que sea la Comisi6n de Ambiente y presidiria el Concelal

onate y en este caso el tema inanciero ya tendria que el !ngeniero Palate la
sugerencia de cuantO se debe cobrar por rnetro c`bico que sea entregado a la
organizaci6ni en el caso de eso reque百 rse y creo que no seria mucho problema

eso,porque si no ahorita quien va haceria Comisi6n Senor Aicaldei Se sugiere
que prevlo a la suscripci6n del convenio SenOr cOnceial Aboqado Mario Aquilari

Previo a la aprobaci6n del∞ nvenio se envie a la Comisi6n de Medio Ambiente
presidida por el companerO Rodrigo Onate para que se haga un anansis
exhaustlvo  RESOLUC10N 164.2018 Lueqo dei ana:isis en base a lo
establecido en ei Art. 57 dei C00TAD oue determina cue al Conceio
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Diabio. Siendo las 15H49,32 ei senOr cOncelal Eco Luis Barona, se reintegra a
la sesi6n Una vez que se ha agotado el orden del dra de la sesi6n, el senor
Alcalde agradece por ia presencia y da por clausurada la misma, siendo las
15H49,42

Dra Veronlca Ramlrez Barreraこ
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